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A LONDONI OLIMPIA HATÁSA ÉS KÖVETKEZMÉNYEI 
MAGYARORSZÁGON (1948-1952)
Kulcsszavak: London; olimpia; Magyarország; sporttörténet; sportpolitika

Dolgozatom témája az 1948-as londoni olimpia, különösen annak magyarországi 
vonatkozásai. Azon belül is célom az, hogy minél részletesebb képet fessek a lon-
doni olimpia hatásairól Magyarországon, helyezve a hangsúlyt a sportpolitika, illetve 
a magyar sportélet változásaira 1948-tól egészen 1952-ig, tulajdonképpen a hel-
sinki olimpiára való előkészületekkel bezárólag. Emellett azt is szeretném bemutatni, 
hogy kik voltak azok, akik a magyar olimpiai csapatból képviselni tudták Eger sport-
ját, milyen eredményekkel, és hogy 1952-ig milyen életutat jártak be ezek az egri 
születésű magyar olimpikonok. Témaválasztásomat az ösztönözte, hogy az 1952-es 
helsinki és az 1956-os melbourne-i olimpiákhoz képest az általam tárgyalt 1948. évi 
nyári olimpiai játékokról kevesebb szó esik, miközben ez volt az első olyan sporte-
semény lényegében, melynek sikereit a kommunista propagandagépezet maximá-
lisan felhasználta arra, hogy hirdesse a szocializmus felsőbbrendűségét a kapitalista 
berendezkedéssel szemben.

Fontos kiemelnem azt, hogy dolgozatomban olyan kérdésekre kerestem a választ, 
mint például hogy 1948 és 1952 között a kommunisták sportpolitikája milyen további 
változásokon ment keresztül, avagy milyen irányt vett tovább, vagy arra, hogy a kom-
munista sportvezetés tényleg valóban meg tudta e valósítani a tömegsportmozgal-
mat, meg tudta e szüntetni a sportolás kiváltságos, úri jellegét, illetve arra is, hogy a 
londoni olimpiai eredmények tényleg a szocializmus sikerének tulajdonítható-e be, 
vagy esetleg inkább még a korábbi időkből gyökereztek.
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EGY MŰVÉSZI PÁLYA ÉLETRAJZI TERE. MOZAIKOK 
SOLTRA ELEMÉR ÉLETÉBŐL
Kulcsszavak: Soltra Elemér; életút; szocreál; absztrakt; mozaik

Dolgozatomban Soltra Elemér életútját vizsgálom gyermekkorától, egészen az 
1960-as évek közepéig, különös tekintettel a képzőművész pályáját és munkásságát 
meghatározó fordulópontokra. Kutatásom folyamán a fókusz azokra a történeti és 
politikai tényezőkre, illetve körülményekre irányul, amelyek mentén az alkotó lehe-
tőségei, döntései és választásai történeti összefüggésrendszerükben követhetőek 
nyomon.

Soltra gyermekkorát, gimnáziumi, majd főiskolai éveit tárgyaló fejezet után érünk 
a dolgozat központi kérdéséhez, mely Soltra vezetői praxisával foglalkozik. A kép-
zőművész 1951-ben érkezik Pécsre és minden előzmény nélkül a képző- és ipar-
művészeket tömörítő szövetség baranyai elnöke lesz. Pályájának e „szocreál” zenitje 
után, az 1950-es évek második felében Soltra némileg háttérbe szorul, s majd az 
1960-as évek elején következik újabb fordulat: visszatér a képzőművészek első 
vonalába. A fordulat Soltra művészetében is tetten érhető. Ebben az időszakban 
kezd absztrakt formákkal kísérletezni.
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